BANCA POPOLARE COMMERCIO E INDUSTRIA SPA

ACCORDI A LATERE

Sommario

Clic (o CTRL+Clic) sul numero di pagina corrispondente al titolo per selezionarlo automaticamente

1Dichiarazioni Dell’azienda

N. 1 - Comodo di cassa
1
N. 2 - Interesse sul c/c intestato ai familiari dei dipendenti
2
N. 3 - Prestiti
2
N. 4 - Part - Time
2
N. 5 - Assegno per i 20 di anzianità di servizio
3
N. 6 - Premio di laurea e di diploma
3
N. 7 - Borsa di studio per i figli dei dipendenti
4
N. 8 - Premio per i 25/30/35/40 anni di anzianità di servizio
4
N. 9 - Permessi nascita figli
5


Dichiarazioni Dell’azienda

N. 1 - Comodo di cassa

Ai quadri direttivi viene concesso di usufruire automaticamente di un comodo di cassa dei seguenti importi da utilizzarsi sul conto corrente ove viene accreditato lo stipendio:

	€ 10.000,00
	fino a 10 anni di anzianità di servizio

	€ 15.000,00
	oltre i 10 anni di anzianità di servizio


Ai dipendenti inquadrati nelle aree professionali viene concesso di usufruire automaticamente di un comodo di cassa dei seguenti importi da utilizzarsi sul conto corrente ove viene accreditato lo stipendio:

	€ 4.000,00
	fino a 5 anni di anzianità di servizio

	€ 6.000,00
	da 5 a 10 anni di anzianità di servizio

	€ 9.000,00
	oltre 10 anni di anzianità di servizio


Per gli utilizzi di cui sopra sarà applicato lo stesso tasso, franco di ogni commissione, riconosciuti sul conto corrente di accredito dello stipendio.

Non sono ammessi utilizzi del comodo di cassa in supero dei limiti sopra riportati.

Occasionali utilizzi extra fido verranno regolati con una maggiorazione di 4 punti percentuali rispetto al tasso applicato sul conto corrente di accredito dello stipendio.

Quanto qui previsto sia applica al personale assunto a tempo indeterminato superato il periodo di prova.

Ai dipendenti in quiescenza viene concesso un comodo di cassa di € 4.000,00 purché la pensione venga accreditata sul c/c della Banca, inoltre sono mantenute le condizioni (tassi, gratuità libretti assegni, etc.) fruite da i dipendenti in attività.

N. 2 - Interesse sul c/c intestato ai familiari dei dipendenti

Sui c/c di deposito accesi al nome di familiari del dipendente verrà applicato un tasso di interesse inferiore dello 0,50 rispetto a quello applicato al personale dipendente.

N. 3 - Prestiti

L’Azienda potrà concedere prestiti ai dipendenti assunti a tempo indeterminato, per esigenze personali con opportuna documentazione se necessaria.

Il prestito avrà durata massima di 72 mesi ed un tasso di un punto e mezzo superiore a quello in vigore per i depositi del personale dipendente.

L’importo massimo del prestito sarà pari a € 30.000,00 a prescindere dalla anzianità di servizio e dall’inquadramento.

Valgono gli stessi parametri relativi alla capacità di rimborso definita per il mutuo; la somma di eventuale mutuo e prestito non potrà quindi eccedere il 35% del reddito netto familiare annuo.

Le stesse condizioni saranno mantenute per i dipendenti in quiescenza od iscritto al Fondo di solidarietà per il sostegno del reddito, dell’occupazione e della riconversione e riqualificazione professionale del personale del credito, per la rimanenza da rimborsare, mentre negli altri casi di cessazione di rapporto di lavoro l’operazione dovrà estinguersi all’atto della cessazione stessa.

N. 4 - Part - Time

Le richieste sono accolte dall’Azienda previa la loro compatibilità con le esigenze di servizio, ivi compresa la presenza nell’organico dell’unità di appartenenza della/del richiedente di dipendenti con contratto di lavoro a tempo parziale.

Le richieste sono accolte in relazione alla data di presentazione e fino alla percentuale massima del 8%; in tale percentuale non si computano i rientri delle lavoratrici, al termine dell’assenza per gravidanza, maternità e puerperio.

Il termine di cui all’art. 56 1° comma, D.lgs. 26.03.2001, n. 151, è prorogato fino al compimento del 15° mese di età del bambino.

La durata del rapporto di lavoro a tempo parziale è di massimo 48 mesi, con possibilità di proroghe biennali che vengono concesse in relazione ai posti disponibili.

Il rapporto di lavoro a tempo parziale può essere: orizzontale, verticale, misto.

Il rapporto di lavoro a tempo parziale non si applica ai dipendenti assunti con contratto di lavoro diverso da quello a tempo indeterminato.

Il rapporto di lavoro a tempo parziale può essere applicato a tutte le unità della Banca (uffici di sede, dipendenze, etc.).

Le seguenti situazioni costituiscono criteri di preferenza:

· presenza di figli minori di anni 14;

· assistenza a familiare convivente, non autosufficiente o comunque in situazioni tali da richiedere cure giornaliere;

· anzianità di servizio.

Fermo quanto disposto dai commi precedenti la lavoratrice che si assenta dal lavoro per gravidanza, maternità e puerperio ha comunque facoltà, al termine di tale assenza, di fruire a sua richiesta di un periodo di lavoro a tempo parziale.

Non è ammesso il ricorso al lavoro supplementare (straordinario) per chi effettua il part-time.

Ove il passaggio a tempo parziale possa comportare il cambio di unità organizzativa, esso potrà - ove possibile - avvenire in avvicinamento alla residenza.

Viene costituito un Organismo Paritetico di Monitoraggio, composto da un rappresentante per ogni OO.SS. firmataria del CIA e da un numero equivalente di rappresentanti dell’azienda, che si riunisce trimestralmente.

L’Organismo Paritetico ha le seguenti funzioni:

1) monitorare lo sviluppo applicativo del part time, al fine di esaminare gli adattamenti che le Parti stipulanti il CIA potranno introdurre successivamente;

2) esaminare congiuntamente la casistica prodottasi; a tal fine i rappresentanti aziendali comunicheranno ai rappresentanti delle OO.SS. facenti parte dell’Organismo in ogni riunione semestrale i criteri adottati dall’azienda per l’accoglimento o meno delle richieste di part time pervenute nel semestre di riferimento.

Per tutto quanto non previsto dalla presente dichiarazione si applica il disposto dell’art. 29 CCNL del 12.02.2005.

N. 5 - Assegno per i 20 di anzianità di servizio

Ai dipendenti che abbiano raggiunto come massimo inquadramento il 3° livello retributivo della 3ª area professionale e che compiano 20 di anzianità presso l’azienda viene attribuito uno speciale riconoscimento uguale per tutti di € 1.050,00 lordi annui suddiviso in 12 mensilità, quale ”riconoscimento di anzianità”.

N. 6 - Premio di laurea e di diploma

Ai dipendenti che conseguono dopo l’assunzione il diploma di scuola secondaria di secondo grado, con esclusione dei titoli a carattere artistico, viene attribuito per una sola volta un premio di € 1.000,00.

Ai dipendenti non laureati che conseguono dopo l’assunzione una laurea breve (corso di studi della durata massima di tre anni) viene attribuito per una sola volta un premio di € 1.300,00.

Ai dipendenti non laureati che conseguono dopo l’assunzione un qualsiasi tipo di laurea con corso di studi di durata superiore ai tre anni viene attribuito per una sola volta un premio di € 1.300,00.

I premi riportati ai commi precedenti verranno riconosciuti ai dipendenti in forza all’Azienda da almeno sei mesi.

È fatto obbligo ai dipendenti interessati di produrre la documentazione attestante il conseguimento del diploma/laurea.

N. 7 - Borsa di studio per i figli dei dipendenti

	Ai figli dei dipendenti o alle persone equiparate a carico, iscritti e frequentanti corsi regolari di studio in scuole elementari, di istruzione secondaria di primo e secondo grado e di qualificazione professionale, statali, equiparate o legalmente riconosciute, vengono annualmente attribuite borse di studio nella misura ed alle condizioni seguenti:

€ 130,00
	per gli studenti delle scuole elementari che abbiano conseguito la promozione;

	€ 200,00
	per gli studenti di scuola secondaria di primo grado che abbiano conseguito la promozione:

	€ 350,00.
	per gli studenti di scuola secondaria di secondo grado che abbiano conseguito la promozione con profitto;

	€ 250,00.
	per gli studenti di scuola secondaria di secondo grado che abbiano conseguito la promozione con debiti formativi;

	€ 450,00.
	per gli studenti universitari che abbiano ottenuto almeno il 60% dei crediti formativi previsti dal piano di studi dell’anno accademico per cui viene richiesta.


Agli studenti universitari che siano iscritti al primo anno di corso viene corrisposto entro il mese di dicembre dell’anno di iscrizione, un importo pari a € 116,20. Il conguaglio viene corrisposto entro il mese di marzo dell’anno successivo a quello accademico di riferimento.

Le provvidenze a favore degli studenti universitari, saranno erogate anche agli studenti iscritti a scuole (corsi annuali o poliennali) per la cui frequenza sia necessario il possesso di un diploma di scuola secondaria di secondo grado che dia accesso all’università.

La modalità di corresponsione e la sottoposizione o meno alla contribuzione previdenziale delle sopra citate borse di studio, che sono incompatibili con eventuali altre forme di concorso spese, vengono effettuate nel rispetto della normativa vigente e sono subordinate alla presentazione da parte degli interessati della certificazione attestante i risultati conseguiti e la prosecuzione degli studi, nonché della dichiarazione dalla quale risulti che lo studente non beneficia di altri concorsi di spesa e/o borse di studio.

N. 8 - Premio per i 25/30/35/40 anni di anzianità di servizio

Ai dipendenti che, successivamente alla data di stipula del presente CIA, raggiungono:

· i 25 anni di anzianità di servizio presso l’Azienda

viene corrisposto un premio una tantum pari a € 2.100,00 e la concessione di un permesso straordinario retribuito di 5 giorni;

· i 30 anni di anzianità di servizio presso l’Azienda

viene corrisposto un premio una tantum pari a € 2.600,00 e la concessione di un permesso straordinario retribuito di 5 giorni;

· i 35 anni di anzianità di servizio presso l’Azienda

viene corrisposto un premio una tantum pari a € 3.650,00;

· i 40 anni di anzianità di servizio presso l’Azienda

viene corrisposto un premio una tantum pari a € 4.150,00;

· il pensionamento per anzianità o vecchiaia con almeno 20 anni di anzianità presso l’Azienda

viene corrisposto, una tantum, un importo pari a € 2.100,00.

N. 9 - Permessi nascita figli

Ai dipendenti, in occasione della nascita di un figlio, sono riconosciuti 3 giorni di permesso straordinario retribuito da utilizzare entro 30 giorni dalla data dell’evento.
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