
BANCA 24-7 SPA

Accordi a latere dell’accordo sul premio aziendale del 28 giugno 2005

VERBALE DI ACCORDO
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Il giorno 28 giugno 2005, in Bergamo, tra:

Banca 24-7 SPA, rappresentata dal Direttore Generale Dott. Giuseppe Masnaga;

e

La Delegazione Sindacale della FABI, rappresentata dai Signori Paolo Citterio, Attilio Granelli

Con decorrenza 1° luglio 2005, ove non diversamente specificato,

si conviene quanto segue:

Permessi di studio

I permessi per studi universitari per il Personale dipendente assunto con contratto a tempo indeterminato, previsti dal vigente CCNL, sono integrati con la previsione di giorni due di permesso per ciascun esame universitario non ripetuto.

La fruizione del permesso dovrà avvenire nei due giorni lavorativi precedenti la data prevista per l’esame.

La spettanza del diritto al permesso di studio dovrà essere documentata.

Borse di studio

· Ad integrazione delle previsioni del vigente CCNL, a favore del Personale dipendente con contratto di lavoro a tempo indeterminato vengono istituite le seguenti borse di studio:

· € 310 (euro trecentodieci) lordi per l’iscrizione al primo anno del corso universitario;

· € 520 (euro cinquecentoventi) lordi per il superamento di 4 (quattro) esami nel medesimo anno accademico ovvero per il superamento del 50% + 1 del numero di esami previsto per l’anno dello specifico corso universitario;

· € 1.000 (euro mille) lordi al conseguimento della laurea. Le predette previsioni si applicano con decorrenza 1° gennaio 2005.

Permessi e congedi parentali

Ad integrazione delle previsioni del vigente CCNL, vengono riconosciuti al Personale dipendente con contratto a tempo indeterminato i seguenti permessi e congedi finalizzati all’assistenza di parenti di primo grado in linea retta anche non conviventi, fruibili anche frazionatamente purché ne permanga la finalizzazione al bisogno per cui sono concessi:

· 1 giorno di permesso retribuito in caso di ricovero urgente;

· 1 giorno di permesso retribuito per ricovero del figlio minore di 14 anni di età, anche indipendentemente dall’urgenza;

· 3 giorni di permesso retribuito per ricovero dovuto a malattia o intervento definiti “gravi” a sensi delle condizioni della “polizza malattia” sottoscritta dalla scrivente banca a favore del proprio Personale dipendente con contratto a tempo indeterminato;

· 2 giorni di permesso retribuito per la nascita del figlio;

· 2 giorni di permesso retribuito a fronte di domanda scritta, per l’inserimento del figlio all’asilo nido o alla scuola materna, se richiesto da queste strutture, fruibile per ogni figlio da inserire.

· Viene inoltre convenuta la concessione di un permesso retribuito di 3 giorni, anche frazionabili, per il decesso del coniuge.

Formazione

Ferme restando le previsioni del vigente CCNL in materia di formazione, la Banca dichiara che, pur assegnando valore primario alle occasioni formative istituite dalla Capogruppo attraverso le proprie funzioni specialistiche, continuerà ad attenersi alla propria prassi di valutare l’opportunità di indirizzare il Personale dipendente con contratto di lavoro a tempo indeterminato a percorsi formativi o specifiche occasioni di apprendimento, quali seminari e corsi esterni, stage presso entità terze, affiancamento a consulenti eventualmente operanti presso la banca nell’ambito di “progetti speciali”.

Particolare attenzione sarà riservata alla formazione da svolgersi mediante stages presso società partners aventi sedi all’estero, con intesa che le ore di formazione delle giornate di permanenza all’estero - da considerarsi in misura non inferiore a 7,5 ore pro die - saranno accorpate e conteggiate ai fini della fruizione dei pacchetti formativi contrattualmente previsti.
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