VERBALE DI ACCORDO

In Milano, 15 settembre 2021
tra
· Intesa Sanpaolo S.p.A. (di seguito ISP)
e
· le Delegazioni Sindacali FABI, FIRST/CISL, FISAC/CGIL, UILCA e UNISIN
anche nella loro qualità di Fonti Istitutive del Fondo Pensione a Contribuzione definita del Gruppo Intesa Sanpaolo (di seguito Fondo Pensione ISP)
premesso che
· in data 14 dicembre 2020 le Parti hanno convenuto di definire un insieme di politiche e di misure di Welfare aziendale destinate alle forme di collaborazione autonome operanti nell’ambito delle società appartenenti alla Divisione Banca dei Territori, diverse dal contratto di “lavoro misto” disciplinato dal Protocollo per lo sviluppo sostenibile del Gruppo Intesa Sanpaolo 1° febbraio 2017, attraverso, tra l’altro, l’estensione di previsioni in materia di previdenza complementare ed apportando - a tal fine - alcune modifiche statutarie allo Statuto del Fondo Pensione ISP;
· al fine di rendere pienamente operative le soprarichiamate modifiche statutarie, ed alla luce delle osservazioni pervenute in merito da COVIP, le Parti concordano di integrare le modifiche apportate con il Verbale di Accordo sottoscritto in data 14 settembre 2021 in relazione all’articolo 5, comma 2, lettera d dello Statuto stesso;
si conviene quanto segue
1. le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente accordo;
2. l’art. 5, comma 2, lettera d) dello lo Statuto del Fondo Pensione ISP è modificato come di seguito riportato:
d) i titolari di contratti di agenzia o di mediazione instaurati, come monomandatari, con aziende del Gruppo Intesa Sanpaolo (di seguito Agenti o Mediatori) da almeno 6 mesi continuativi (di seguito Agenti o Mediatori);
3. il presente accordo sarà trasmesso a COVIP per i necessari adempimenti.
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Accordo firmato digitalmente

