BANCO DI BRESCIA SPA

VERBALE DI ACCORDO
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Il giorno 27 giugno 2011, in Brescia

Tra

Il Banco di Brescia SPA

e

La Delegazione Sindacale Aziendale composta da:

· DIRCREDITO

· FABI

· FIBA/CISL

· FISAC/CGIL

· SINFUB

· UILCA

Premesso che:

· con lettera del 16 marzo 2010 indirizzata alle Organizzazioni sindacali aziendali, la Banca ha dichiarato la propria disponibilità ad istituire una Commissione Tecnica con la finalità di analizzare e valutare, tra l’altro, congrue soluzioni in materia di permessi non retribuiti;

· il giorno 4 febbraio 2010 è stata costituita la Commissione Tecnica di cui al punto precedente e sono pertanto iniziati i lavori della stessa, che si sono protratti fino alla data odierna;

Si conviene quanto segue:

Art. 1 - Premesse

Le Premesse formano parte integrante e sostanziale del presente Accordo.

Art. 2 - Permessi non retribuiti

Fermo restando quanto previsto dall’art. 51 del vigente CCNL e dalle vigenti previsioni di Legge, su richiesta del Lavoratore interessato, la Banca si dichiara disponibile a concedere permessi non retribuiti fino ad un massimo di 6 mesi ai Lavoratori colpiti da lutti o gravi malattie documentate del coniuge, o convivente (purché la stabile convivenza risulti da certificazione anagrafica) e dei parenti di 1° grado.

Ferme le previsioni di legge in materia, l’Azienda si impegna a considerare con attenzione le richieste relative a permessi non retribuiti presentate per malattie dei figli di età superiore a sei anni e comprovate da certificato medico.

Su richiesta motivata e documentata verrà inoltre valutata la concessione di una aspettativa non inferiore a 10 giorni lavorativi, frazionabili in due periodi, e non superiore a 3 mesi di calendario ripartiti in non più di quattro periodi, fruibile ogni 3 anni di servizio.

Dietro presentazione di richiesta documentata e compatibilmente con le esigenze del servizio, viene concessa una aspettativa per scopi umanitari a coloro che svolgono operazioni di soccorso in caso di calamità per un periodo di 3 mesi anche frazionabili nell’arco di tre anni.

Alla Lavoratrice madre o, in alternativa, al Lavoratore padre, viene riconosciuto il diritto di prolungare l’astensione dal lavoro, esaurito l’intero periodo di congedo parentale previsto dalle vigenti leggi, sino al compimento di un anno di età del figlio.

Alla lavoratrice madre o, in alternativa, al Lavoratore padre che ne faccia richiesta vengono concessi permessi non retribuiti per malattie dei figli di età inferiore a sei anni comprovate da certificato medico.

A richiesta del lavoratore, la Banca concederà al genitore dipendente (ad uno solo dei genitori, se entrambi lavorano presso la Banca) un permesso non retribuito di 2 giorni una sola volta per ciascun figlio, al fine di consentirne l’inserimento all’asilo nido o alla scuola materna, se richiesto dalle suddette strutture.

Nota A Verbale

La Banca raccomanda la programmazione dell’intera dotazione di ferie, permessi e delle altre causali di assenza spettanti per l’anno di competenza, in osservanza dei regolamenti aziendali tempo per tempo vigenti, prima della richiesta dei permessi non retribuiti di cui al presente accordo.

Letto, confermato e sottoscritto.
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