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FIRMATO ACCORDO DI GRUPPO

SULLA RISTRUTTURAZIONE

SERVIZIO CLIENTI

Il 23 maggio 2013 abbiamo firmato l’accordo di Gruppo inerente alla nascita di un ulteriore polo operativo del Servizio Clienti presso le strutture di UBISS di Cosenza.

Tale accordo, nell’ambito del piano di semplificazione organizzativa, tiene conto del progressivo incremento e dello sviluppo prospettico della multicanalità, di cui il Servizio Clienti costituisce elemento centrale, oltre all’ottimizzazione della distribuzione delle attività sui diversi poli operanti nel Gruppo.

La realizzazione di questo piano non comporterà significativi riflessi in tema di mobilità per tutte le risorse interessate:

· sul polo di Cosenza la mobilità agirà nell’ambito massimo di 30 Km;

· sui poli di Brescia, Milano e Varese non determinerà disagi e si concluderà con la nascita delle Unità di Retention delle banche reti (BPCI - giugno ‘13 BBS e BVC - ottobre ‘13).

La turnazione di orario sul polo di Cosenza non inizierà prima di ottobre 2013. La Fisac-Cgil ha chiesto per iscritto al Gruppo con due distinte lettere (che vi alleghiamo) di ricercare soluzioni positive a tutte le eventuali problematiche attinenti alle turnazioni, nonché di verificare preventivamente l’idoneità all’adibizione.

Nella riunione di verifica che si terrà nei primi giorni di ottobre ci aspettiamo di trovare risposte positive anche sui temi generali del benessere nei luoghi di lavoro e sul riconoscimento delle indennità di Banca Telefonica (per chi opera su sei giorni), oggi riservata esclusivamente al personale distaccato da UBI e da BPB, oltre a coloro che sono a libro paga UBISS.

Lì, 27 maggio 2013

FISAC CGIL Gruppo UBI Banca

www.fisacgruppoubi.it
