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Agli iscritti Fisac CGIL

Accordo nel Gruppo UBI sulla

detassazione delle voci legate alla produttività

I Sindacati e l’Azienda hanno siglato in data 11 aprile 2011 l’accordo a livello di Gruppo sulla detassazione delle voci di salario legate alla produttività (straordinario, lavoro supplementare per dipendenti a part-time, indennità di turno, reperibilità, compensi per attività di consulenza, monetizzazione della banca delle ore in caso di dimissioni o passaggio ad area quadri direttivi, ecc.).

L’accordo si è reso indispensabile per dare attuazione alla normativa di legge che prevede la sottoscrizione di accordi aziendali o territoriali, per l’anno 2011, affinché i dipendenti che hanno avuto un reddito nel 2010 non superiore a 40.000 euro lordi, possano godere dell’agevolazione fiscale (applicazione dell’imposta sostituiva del 10% sulle voci citate) sulle voci sopra riportate fino ad un massimo di 6.000 euro lordi.

La necessaria condivisione dell’intesa non cambia il nostro giudizio negativo sul provvedimento governativo che continua a perseguire un’impostazione escludente e punitiva del lavorare di più per pagare meno tasse, sostanziata nel: 

· legare l’agevolazione fiscale a elementi di produttività aziendale che molto spesso si traducono esclusivamente in un aumento dei carichi e ritmi di lavoro e della durata complessiva della prestazione lavorativa,

· limitare l’accesso all’agevolazione a determinate fasce di reddito escludendo senza ragione una vasta platea di lavoratori.

Da tempo come CGIL manifestiamo la necessità di un intervento legislativo per ridurre la pressione fiscale sui redditi di lavoratori dipendenti e pensionati.

Continueremo a batterci, a partire dallo sciopero generale del 6 maggio, affinché ciò avvenga attraverso una redistribuzione del carico fiscale tra lavoro e rendita ed una efficace lotta all’evasione.

Cari saluti.

Bergamo, 18 aprile 2011
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