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	Comunicato FISAC UBI  (Azienda/territorio)
	Data 2018


CONVOCAZIONE ASSEMBLEA

È convocata per il giorno:

gg/m/aaaa dalle ore hh:mm alle ore hh:mm
presso (sala dell’assemblea) un’assemblea del personale rivolta ai dipendenti in servizio nelle unità operative della/e provincia/e di 
,

di seguito elencate:

I temi all’ordine del giorno saranno:

· Assemblea costitutiva della FISAC CGIL del Gruppo UBI (v. riquadro)

· (eventuale altro/i argomento/i)

· Varie ed eventuali

Vi invitiamo a partecipare numerosi.

(Struttura FISAC CGIL: Azienda e territorio)

L’assemblea costitutiva della FISAC CGIL del Gruppo UBI

Ha preso avvio in questi giorni per la FISAC CGIL di UBI un percorso definito “assemblea costitutiva”.

Si tratta di un percorso che, partendo dal coinvolgimento diretto delle Iscritte e degli Iscritti al nostro Sindacato, ha la funzione di rinnovare e/o confermare con il voto i delegati sindacali che rappresentano la FISAC nelle Aziende e nel Gruppo, e di definire strategie e obiettivi che andranno perseguiti nel confronto con la controparte.

Il primo “passo” di questo percorso è rappresentato dalle assemblee “di base” degli Iscritti che eleggeranno i delegati all’assemblea centrale che si svolgerà a Bergamo nei giorni 26, 27 e 28 giugno prossimi.

Alle assemblee possono e sono invitati a partecipare TUTTI i Lavoratori e TUTTE le Lavoratrici, INDIPENDENTEMENTE DALL’ISCRIZIONE alla nostra o ad altre Organizzazioni sindacali, mentre il DIRITTO DI VOTO spetta esclusivamente alle Iscritte e agli Iscritti.

Le assemblee di base costituiscono un fondamentale momento di confronto su temi di carattere generale, di settore e di azienda che, prendendo avvio dagli spunti contenuti dal documento che vi inviamo in allegato, si arricchirà delle riflessioni e delle sollecitazioni che emergeranno dal dibattito e dalle domande di colleghe e colleghi: tutte queste ragioni rendono importante la partecipazione.
