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Gruppo UBI

AFFINAMENTO CONTACT CENTER

Si è tenuto in data odierna il secondo incontro tra la delegazione aziendale e la FISAC CGIL del gruppo UBI per affrontare la tematica dell’affinamento organizzativo che riguarda la creazione di un polo Contact center a Cosenza e la contestuale riduzione del numero degli addetti sui poli di Milano e Brescia.

L’azienda ha presentato un piano che prevede una ridotta mobilità delle risorse coinvolte sui poli di Milano e Brescia in quanto i colleghi saranno destinati al nuovo servizio di retention che prevedrà per alcune risorse la fine del distacco in UBISS a partire dal mese di giugno e e nei mesi successivi coinvolgerà anche gli altri istituti.

Anche per il polo di Cosenza l’azienda dichiara che solo 5 risorse saranno interessate da fenomeni di mobilità comunque non superiore ai 30 chilometri.

Sono già iniziati i colloqui al fine di ricercare le risorse disponibili in un’ottica di condivisione e di volontarietà.

Da parte nostra si sono evidenziate diverse criticità e sono state avanzate alcune richieste:

· riconoscimento delle indennità di banca telefonica riconosciute dai CIA di UBI e UBISS per tutti i colleghi che espletano questa attività.

· regolamentazione della disciplina della banca delle ore per i colleghi turnisti.

· riesame dell’organizzazione dei turni previsti sul polo di Cosenza ed eventuali rotazioni che riducano in maniera consistente l’impatto negativo sulla vita delle persone.

· si è segnalato all’azienda di posticipare la sperimentazione sui poli esistenti dell’operatività al sabato e alla domenica, attualmente solo su base volontaria.

Il prossimo incontro si svolgerà presumibilmente il 23 p.v.

Vi terremo aggiornati
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