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Comunicato UBI
16 novembre 2020


Campagna vaccinale di ISP e UBI

Proroga ed estensione ai familiari

	L’azienda ci ha appena comunicato che, tenuto conto dei risultati della campagna volontaria per la vaccinazione antinfluenzale - che vede circa 28.000 dosi ancora disponibili - il gruppo ISP prorogherà l’iniziativa, estendendola anche ai familiari dei dipendenti che hanno già aderito ovvero aderiranno per sé stessi, secondo quella che era stata la richiesta di parte sindacale.
	


Nei prossimi giorni sarà pertanto riaperta la facoltà di adesione da parte di coloro che non avessero ancora fatto richiesta per sé stessi, nonché offerta la possibilità di richiedere il vaccino per il coniuge (anche di fatto) o i figli conviventi, con un costo pro-capite per ciascun familiare di € 54.

Con l’obiettivo di soddisfare il maggior numero di richieste sarà data priorità

· ai dipendenti

e, a seguire,

· ad almeno un familiare per ciascun collega che abbia fatto richiesta di vaccino.

Qualora non fosse possibile accogliere tutte le richieste relative ai familiari, i criteri di priorità saranno i seguenti:

1. inserimento del familiare in una delle categorie a rischio secondo il Servizio Sanitario Nazionale,

2. età del collega e presenza di figli in età scolare.

Coloro che già in precedenza avevano aderito alla campagna vaccinale antinfluenzale stanno ricevendo comunicazione che illustra le modalità di prenotazione per la somministrazione del vaccino (prenotazione da lunedì 16 a venerdì 20 novembre, con somministrazione a partire indicativamente dal 30 novembre).

A seguito della nostra segnalazione relativa a criticità sia nel sistema di prenotazione, sia nell’individuazione di strutture convenzionate per l’insufficiente copertura territoriale, l’azienda ci ha comunicato che la definizione della lista dei centri convenzionati è tuttora in fase di completamento, con l’obiettivo di individuarne almeno uno per capoluogo di provincia.
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