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DOCUMENTO FINALE
DELL’ASSEMBLEA COSTITUTIVA
DELLA FISAC-CGIL DI
UBI SISTEMI E SERVIZI
Il giorno 19 giugno 2012 si è tenuta l’assemblea Costitutiva Centrale di Ubi Sistemi e Servizi.

L’ampia discussione dei documenti congressuali ha evidenziato i problemi del Gruppo e di Ubiss cercando di proporre un percorso di lavoro della nuova struttura sindacale, che è stata eletta, e che, per i prossimi quattro anni, dovrà operare in Ubiss.

La nostra prima centralità, come FISAC-CGIL, è e resta - a maggior ragione per il prossimo futuro - la tutela e la qualità della occupazione.

La storia di Ubi Sistemi e Servizi, da quando si è costituita, è una storia complicata e contraddittoria: da un lato la società consortile di servizi si è consolidata garantendo un numero sempre più cospicuo di procedure e di supporti che interfacciano tutte le attività di tutte le banche commerciali e le società prodotto del Gruppo Ubi; dall’altro lato non abbiamo assistito ad un consolidamento organizzativo dell’azienda: siamo ancora una società in cui la maggioranza dei lavoratori che vi operano sono distaccati da altre aziende e questo è un problema spinoso che nei prossimi anni deve trovare un considerevole ridimensionamento.

Il nuovo gruppo dirigente della FISAC di Ubiss ritiene utile rilanciare con forza il confronto sindacale aziendale, in modo da poter riaffermare la necessità di fornire puntuali risposte ai problemi dei lavoratori; la pratica della centralizzazione delle relazioni sindacali a livello di Gruppo determina inevitabilmente il fatto che il confronto si incentri sulle priorità proposte dal Gruppo e ben difficilmente si riesce ad affrontare e risolvere le problematiche che i lavoratori quotidianamente vivono sul posto di lavoro.

Il mondo del lavoro tutto e anche il settore bancario stanno attraversando un periodo di difficoltà crescenti: ne fanno testo sia il recente difficoltoso rinnovo del Contratto Nazionale, sia le continue tensioni che le controparti propongono al confronto con il Sindacato, sia le normative sul tema della flessibilità del lavoro, della precarietà e degli ammortizzatori sociali che il Governo tecnico si appresta a varare, che rischiano di produrre seri problemi  sul fronte dei diritti e della dignità del lavoro. 

È il momento di rinsaldare le fila, di recuperare un rapporto con i lavoratori che negli ultimi anni si è fatto un po’ troppo lasco.

Noi abbiamo già incominciato a pressare le Risorse Umane di Ubiss:

· a livello aziendale, in occasione della prossima discussione sul Vap relativo all’anno 2011, abbiamo ottenuto, non senza problemi, di aprire il confronto sul cosiddetto clima aziendale, anche affrontando il tema della pianificazione delle ferie;

· il nostro volantino sui Contact Center e le proposte che conteneva è divenuto un tema di confronto con l’azienda anche per le altre Organizzazioni Sindacali;

· nel mese di luglio dovremo affrontare con Ubiss il tema più generale dell’organizzazione del lavoro: i progetti in essere, quelli nuovi, i riflessi che essi avranno sui lavoratori.

La conoscenza dell’organizzazione del lavoro, dei comportamenti dei preposti, il rispetto delle norme contrattuali e di legge sono il compito che tutta la nostra struttura sindacale si è impegnata ad approfondire, per poter fornire a tutti gli iscritti e i lavoratori risposte ed interventi puntuali ed efficaci.

Vi comunichiamo il nuovo Direttivo della FISAC-CGIL di Ubi Sistemi Servizi che è stato eletto:

· Maddalena Allasco
Cuneo

· Adriano Buizza
Brescia

· Angelo Consolati
Brescia

· Massimo Ricci
Brescia

· Sonia Scalvenzi
Brescia

· Laura Tonoli
Brescia

· Rosaria Verdone
Milano

Il Direttivo ha eletto Buizza Adriano Coordinatore della nuova struttura.
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