Estratto Circolare CBI FACTOR SPA 08 febbraio 2007

Oggetto:
VERBALI DI INTESA IN MATERIA DI PREMIO AZIENDALE E ALTRE PROVVIDENZE E AGEVOLAZIONI RIGUARDANTI IL PERSONALE APPARTENENTE ALLE AREE PROFESSIONALI ED Al QUADRI DIRETTIVI
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2. Altre Provvidenze e Agevolazioni riguardanti il Personale appartenente alle Aree Professionali ed ai Quadri Direttivi

2.1 Ticket Pasto

Con decorrenza 01.01.2007 nei confronti di tutto il Personale appartenente alle Aree Professionali ed ai Quadri Direttivi l’importo del Ticket Pasto viene stabilito nella misura di Euro 4,60.

2.2 Borse di Studio

In relazione a quanto previsto dal vigente CCNL, relativamente alle provvidenze riconosciute ai figli o persone equiparate - a carico dei lavoratori/lavoratrici secondo il criterio seguito per l’individuazione dei titolari del diritto agli assegni per il nucleo familiare - iscritti e frequentanti i corsi regolari di studio previsti dal medesimo CCNL, le citate provvidenze vengono integrate a favore del Personale in servizio, nelle misure di seguito indicate:

· € 40,00 a favore degli studenti di scuole di istruzione secondaria (medie inferiori) di 1° grado;

· € 50,00 a favore degli studenti di scuole di istruzione secondaria di 2° grado (medie superiori), che abbiano superato con profitto (senza “debito formativo”) l’anno scolastico;

· € 60,00 a favore degli studenti universitari che siano in regola con gli esami dell’anno accademico.

La misura è identica per studenti che frequentino scuole situate nel comune di residenza o in altre località.

Sono confermati i restanti criteri di riconoscimento stabiliti dal vigente CCNL.

2.3 Assistenza Sanitaria

Come già comunicato con Circolare del 04.01.2007 l’Azienda ha provveduto ad attivare, con decorrenza 01.01.2007 l’associazione al Fondo di Assistenza Sanitaria del Gruppo Banca Lombarda per il Personale con contratto di lavoro a tempo indeterminato e alla stipula di polizze di assicurazioni con la Compagnia di Assicurazione Generali (per il tramite della Casdic, la Cassa Nazionale di Assistenza Sanitaria per il Personale Dipendente del Settore del Credito) per il Personale non a tempo indeterminato. Si rimanda alla citata Circolare per i relativi dettagli.

2.4 Divise

Al personale che svolge mansioni proprie della 2ª Area professionale – 1° Livello (ex commesso) vengono assegnati in dotazione i seguenti capi di vestiario;

a) una divisa estiva ed una invernale di taglio civile ogni anno;

b) quattro camicie, quattro cravatte, due paia di scarpe ogni anno;

c) un cappotto e un impermeabile ogni tre anni.

2.5 Piano Ferie

In applicazione dell’art. 47 del CCNL del 12 febbraio 2005, i piani ferie del personale devono essere concordati con i Capi Servizio entro il 28 febbraio di ogni anno e confermati dalla Direzione, in armonia con le esigenze aziendali, entro il mese successivo.

2.6 Permessi

a) visite mediche: i permessi richiesti per l’effettuazione di visite mediche sia specialistiche che non, vengono retribuiti solo se supportate da giustificativo rilasciato dal medico e/o dalla struttura sanitaria presso la quale è stata effettuata la visita.

Non sono considerati permessi retribuiti le prenotazioni di visite e/o esami medici, il ritiro degli stessi e le visite per idoneità sportive, per il rilascio o rinnovo della patente ecc..

b) motivi familiari e personali: i permessi richiesti per particolari esigenze familiari e/o personali, non sono considerati permessi retribuiti ma permessi da recuperare sino a 2 ore per il personale a tempo pieno e sino a 1 ora e 15 minuti giornaliere per il personale a tempo parziale. I predetti permessi sono da recuperare nel corso del mese.

Per i permessi di durata superiore a quanto sopra indicato, si devono utilizzare le ferie (se l’assenza dura tutta la mattina o il pomeriggio) oppure le ore a disposizione previste dal CCNL. Esaurite sia le ferie che le predette ore, i permessi si considerano tutti non retribuiti previa autorizzazione del Servizio del Personale.

c) per quanto sopra non riportato, si applica quanto stabilito dalla Legge n. 53 dell’8 marzo 2000.

2.7 Orario di Lavoro Flessibile

L’orario di lavoro flessibile giornaliero dalle ore 8,30 alle ore 9,45 è utilizzabile solo dal personale con orario a tempo pieno con recupero da effettuarsi esclusivamente nel medesimo giorno dalle ore 17,00 alle ore 18,15.

La flessibilità deve essere programmata in modo da garantire e salvaguardare comunque l’efficienza e l’operatività dei vari servizi per tutto l’orario di lavoro e concordata con i Responsabili dei servizi medesimi.

L’Azienda, per particolari esigenze eccezionali dei vari servizi, potrà temporaneamente, in accordo con le Organizzazioni Sindacali, sospendere la facoltà accordata e chiedere il ripristino del normale orario di lavoro.

Al Personale è richiesta la massima attenzione e collaborazione nell’utilizzo della flessibilità d’orario al fine di evitare diseconomie nel normale svolgimento del lavoro.

2.8 Prestiti al Personale

a) Criteri di erogazione:

b) € 5.165,00 prestito ad personam restituibile in 18 mesi con rate mensili;

c) € 10.329,00 prestito per arredo casa - acquisto auto, restituibile in 36/48 mesi con rate mensili;

d) € 15.494,00 prestito per ristrutturazione casa - acquisto box, restituibile 48/60 mesi con rate mensili;

e) un importo pari al 70% dell’accantonamento del TFR per acquisto della prima casa di abitazione, restituibile In 60/84 mesi con rate mensili.

Per i punti b) - c) - d) la richiesta deve essere motivata allegando i giustificativi comprovanti la specifica esigenza.

Nel complesso, per ogni singolo dipendente, l’erogazione massima non potrà essere superiore al valore del fondo trattamento fine rapporto nonché dei ratei della tredicesima mensilità, con riferimento al mese della richiesta, e comunque non potrà superare l’importo complessivo di € 25.823,00.

Condizioni e modalità di rimborso del prestito

	Tasso:
	il prestito sarà regolato con l’applicazione del tasso di riferimento BCE più 1,25%;

	Interessi:
	verranno rimborsati con cadenza trimestrale posticipata 31/3 - 30/6 - 30/9 - 31/12 di ogni anno con recupero diretto dalle competenze mensili nel mese successivo a quello delle scadenze indicate;

	Rimborso capitale:
	rate mensili costanti che verranno recuperate direttamente dalle competenze.
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