Bergamo, 1 marzo 2007

Spett.

Delegazioni Sindacali Aziendali

DIRCREDITO

FABI

FALCRI

FIBA/CISL

FISAC/CGIL

UILCA

Oggetto:
Contributo economico per figli, coniuge e genitori disabili

Siamo lieti di comunicare che la Banca ha deciso di erogare un contributo annuo di € 5.000, a partire dall’anno 2007, riservato ai Dipendenti, anche dopo il passaggio in quiescenza, nonché a coloro che non sono più in servizio e che beneficiano delle prestazioni del “Fondo di solidarietà per il sostegno del reddito, dell’occupazione e della riconversione professionale del Personale del credito” che abbiano:

· Figli affetti da patologie che determinano permanente rilevante riduzione o perdita dell’autonomia personale ovvero patologie non temporanee che richiedono assistenza continuativa, se conviventi o ricoverati presso strutture sanitarie e che determinano una invalidità certificata superiore al 70%.

Potranno richiedere il contributo i Dipendenti il cui figlio abbia un reddito inferiore 6.700 netti (nel reddito non vengono calcolate le pensioni di invalidità e le indennità di accompagnamento).

· Coniugi e Genitori affetti da patologie che determinano permanente rilevante riduzione o perdita dell’autonomia personale ovvero patologie non temporanee che richiedono assistenza continuativa, se conviventi o ricoverati presso strutture sanitarie e che determinano una invalidità certificata superiore al 75%.

Potranno richiedere il contributo i Dipendenti il cui genitore abbia un reddito complessivo inferiore € 12.500 e comunque inferiore a € 20.000 cumulandolo con quello del coniuge; nel calcolo del reddito vengono considerate anche le pensioni di invalidità e le indennità di accompagnamento.

L’erogazione del contributo avverrà nel mese di maggio di ogni anno sulla base della documentazione comprovante le condizioni richieste.

Per coloro che abbiano già ottenuto il contributo relativo all’anno 2007, nello stesso mese di maggio verrà corrisposta, previa presentazione della documentazione comprovante la sussistenza delle condizioni di cui sopra, l’integrazione fino alla nuova misura del contributo.

L’occasione ci è gradita per inviare i nostri migliori saluti.
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