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Bergamo 20 dicembre 2007

Spett.

Delegazioni Sindacali

DIRCREDITO/FD

FABI

FALCRI

FIBA/CISL

FISAC/CGIL

UGL CREDITO

UILCA

Oggetto: Operazione di integrazione Banca 24-7 / SILF - Accordo Sindacale del 20-12-2007

Il Gruppo UBI Banca conferma l’importanza del ruolo ricoperto dalle Società SILF e Banca 24-7 quale volano di sviluppo per il Gruppo medesimo nel settore del Consumer Finance e per l’occupazione nei territori di attuale insediamento.

In tale ottica, si confermano per le Società in questione le previsioni di evoluzione definite nell’ambito del Piano Industriale di Gruppo 2007-2010. In caso di eventi che comportino perdita di occupazione nei confronti dei lavoratori a tempo indeterminato interessati dalla cessione di ramo d’azienda da SILF a Banca 24-7 di cui all’Accordo in oggetto - anche a seguito di cessione, dismissione o trasferimento di attività al di fuori della Regione Piemonte - il Gruppo UBI Banca valuterà con la massima attenzione le soluzioni di ricollocazione dei suddetti lavoratori presso realtà del Gruppo operanti nella Regione medesima, restando inteso che tale ricollocazione potrà comportare l’adibizione a mansioni anche non corrispondenti a quelle svolte in precedenza, ma comunque proprie dell’area di appartenenza.

Relativamente alle posizioni di lavoro in essere alla data odierna con contratto di lavoro non a tempo indeterminato presso le Società interessate dall’operazione in oggetto, le Società medesime procederanno, a scadenza, al rinnovo/proroga dei contratti per un periodo di sei mesi.

Il Gruppo UBI terrà in prioritaria considerazione i nominativi di cui sopra ai fini della ulteriore prosecuzione del rapporto di lavoro con le Aziende medesime o di un loro inserimento presso le strutture del Gruppo UBI, in relazione alle relative future esigenze di organico.

Distinti saluti.
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