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Gruppo UBI><Banca




Spett.

Delegazioni Sindacali

FABI

FIBA/CISL

FISAC/CGIL

UILCA

Bergamo, 24 giugno 2009

Con riferimento alle istanze avanzate da codeste spettabili OO.SS. relativamente all’impegno profuso dal personale dipendente nella fase di fusione e integrazione societaria, e tenuto conto della situazione complessiva riguardante le previsioni di cui all’Accordo di Gruppo del 23 dicembre 2008 e all’Accordo aziendale sottoscritto in data odierna, abbiamo il piacere di comunicare che, unitamente alle retribuzioni del mese di luglio p.v., l’Azienda procederà - nei confronti di tutti i dipendenti appartenenti alle Aree Professionali e ai Quadri Direttivi iscritti a libro matricola di B@nca 24 - 7 ad oggi in servizio e che risultino alle dipendenze della stessa Azienda al 31 dicembre 2008 - ad erogare, nelle forme e con le modalità di seguito indicate, un riconoscimento di carattere straordinario e non ripetibile.

In particolare l’erogazione di cui sopra risulterà composta da un contributo straordinario alla posizione individuale costituita presso il Fondo Pensione di appartenenza pari a Euro 450,00 pro-capite e da una Una Tantum da erogare nel foglio paga d’importo pari a Euro 400,00 per il personale appartenente alle Aree Professionali e Euro 550,00 per il personale appartenente ai Quadri Direttivi.

La Una Tantum e il contributo straordinario al Fondo Pensione di cui al paragrafo precedente saranno rapportati alla prestazione lavorativa a tempo parziale e proporzionalmente ridotti in caso di assenze non retribuite verificatesi nel corso del 2008.

Ferme restando le regole e i tempi di cui ai paragrafi precedenti, in alternativa a quanto previsto sopra, ogni lavoratore interessato potrà optare per il percepimento della sola erogazione Una tantum, con esclusione pertanto del contributo straordinario al Fondo Pensione. In tale caso, l’importo della Una tantum sarà pari a Euro 700,00 per il personale appartenente alle Aree Professionali e Euro 850,00 per il personale appartenente ai Quadri Direttivi.

Certi dell’apprezzamento che sarà riservato da codeste Organizzazioni Sindacali e da tutto il personale al suddetto provvedimento, anche quale contributo particolare per una sempre maggiore integrazione e crescita di valore per l’Azienda, è gradita l’occasione per porgere cordiali saluti.
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