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VERBALE DI INCONTRO
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Il giorno 31 luglio 2008 tra la Banca Regionale Europea (per brevità BRE) e le Organizzazioni Sindacali Aziendali Dircredito/FD, Fabi, Fiba/Cisl, Fisac/Cgil e Uilca ha avuto luogo l’incontro conseguente alla vertenza avviata col tentativo di conciliazione del 27 giugno u.s. e proseguita con la proclamazione di sciopero del giorno 18 luglio successivo, nell’ambito del quale le Parti hanno attentamente discusso le materie oggetto della controversia, assumendo le determinazioni di seguito indicate.

In relazione a quanto sopra, con particolare riguardo alle materie oggetto della lettera trasmessa dalle OO.SS. il 27 giugno u.s., e facendo seguito alla lettera aziendale del 4 luglio successivo, si è concordemente stabilito quanto segue:

Pressioni Commerciali

Nel ribadire la piena validità dei contenuti enunciati nel “Verbale di Incontro” sottoscritto il 10 marzo 2006 con le OO.SS. in tema di “sviluppo sostenibile e compatibile del Sistema Bancario”, l’Azienda conferma l’impegno a porre in essere le condizioni per garantire il pieno rispetto dei principi ivi contenuti e ad intervenire per far cessare o rimuovere eventuali comportamenti difformi e quindi non rispettosi delle libertà sindacali e della dignità dei singoli lavoratori - in alcun modo tollerabili dall’azienda - dandone conoscenza alle medesime OO.SS., anche a riscontro delle segnalazioni dalle stesse pervenute. Si conferma inoltre che l’Azienda ha stabilito, ad ogni livello di responsabilità aziendale, che la rilevazione dei dati e dei risultati commerciali sia effettuata esclusivamente sulla base di standard predisposti e approvati a livello centrale - che formeranno oggetto di comunicazione alle strutture interessate - escludendo il ricorso a graduatorie nominative, e si attiverà, ove necessario, per il rispetto di tali disposizioni.

Quanto sopra sarà portato a conoscenza, a cura dell’Azienda, delle strutture interessate.

Organici

Fermo restando l’obiettivo di allineamento degli organici della Rete in coerenza con i dimensionamenti tempo per tempo previsti nel Piano Industriale del Gruppo UBI 2007/2010 - che prevedono un efficientamento complessivo degli organici della Banca pari a 213 unità - al fine di supportare gli impegni straordinari derivanti dalle previste migrazioni informatiche verso il Sistema Informativo di Gruppo si procederà all’inserimento temporaneo di nuove risorse, con contratto a tempo determinato, a supporto della Rete, oltre agli inserimenti già effettuati alla data odierna ed a quelli da effettuare a completamento del piano già concordato di 60 unità (n. 5 unità). Detti ulteriori inserimenti riguarderanno n. 20 risorse, con contratto di durata fino al 31 dicembre 2008 e saranno effettuati nel più breve tempo possibile, compatibilmente con i tempi tecnici connessi alla selezione e comunque entro il 15 settembre p.v., distribuendone la collocazione tra le Regioni Piemonte e Lombardia, anche al fine di presidiare efficacemente le esigenze a livello territoriale, tenuto conto di quanto previsto nel successivo capoverso.

Inoltre, quale intervento di tipo più strutturale - ivi comprese le esigenze connesse alle lunghe assenze - si attueranno ulteriori inserimenti, con gradualità entro il 31 dicembre 2008, per circa 20 unità a tempo indeterminato, anche a livello superiore a quello base, a specifico supporto delle attività di tutta la Rete, mediante l’impiego di Risorse provenienti dai processi di efficientamento in corso presso le strutture del Gruppo, operanti in particolare nel territorio cuneese.

Qualora i profili delle Risorse sopra indicate non risultassero fungibili e coerenti con le posizioni di lavoro richieste, si procederà all’inserimento di ulteriori Risorse con contratto di lavoro a tempo determinato. Qualora le suddette Risorse a T.I. non fossero inserite entro il mese di settembre in misura di almeno dieci unita, si farà luogo all’assunzione di un equivalente numero di Risorse con contratto temporaneo, in tempo utile per supportare i programmi di migrazione informatica sulla Banca Popolare di Bergamo, fino al definitivo inserimento delle suddette posizioni a T.I..

Sicurezza

In tema di sicurezza; sono stati tempestivamente adottati idonei provvedimenti in merito alle situazioni di particolare criticità segnalate sulle filiali di Torino 3 e Vimodrone; si procederà inoltre a verificare la presenza dei sistemi c.d. “anti-malore” presso le filiali di minori dimensioni, provvedendo, ove necessario e in tempi brevi, e comunque entro il 30.09.2008, alla relativa installazione, già programmata su almeno cinque sportelli (La Morra, Ospedale Buzzi, Ospedale Maternità, ASL Pavia; Portalbera). Inoltre, con riferimento alle prospettazioni effettuate dalle OO.SS. nell’ambito dell’incontro semestrale (ex art. 11 CCNL), tenutosi il 13 giugno u.s., sarà fornita in sede di consuntivazione del predetto incontro puntuale informazione circa le misure e i possibili interventi che saranno adottati per affrontare le ulteriori problematiche evidenziate.

Inquadramenti

È in corso la procedura avviata ai sensi del CCNL in tema di “nuovi profili professionali” correlati all’attivazione, a fine 2007, del Nuovo Modello Commerciale. In tale ambito, saranno affrontate e discusse le richieste avanzate sul tema con specifica piattaforma sindacale - anche in termini di anzianità maturate nei ruoli e di decorrenze, nonché di ruoli di Direzione Centrale - al fine di addivenire in breve tempo, secondo gli intendimenti condivisi, ad apposita intesa riguardante i relativi livelli inquadramentali.

A tal fine, si comunica sin d’ora la disponibilità a proseguire dalla giornata odierna le trattative avviate, calendarizzando i successivi incontri.

Nota A Verbale

Per quanto concerne il lamentato “mancato rispetto delle norme e delle intese sindacali”, l’Azienda conferma la piena disponibilità a verificare e ad intervenire, per la relativa sistemazione, sui casi già segnalati e su quelli che eventualmente si presentassero.

Le Parti, infine, con la sottoscrizione del presente Verbale; confermano che non è loro intenzione dare corso ad alcuna iniziativa, anche di carattere legale, sulle materie che hanno formato oggetto di controversia.

Milano, 31 luglio 2008
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